В исследовании PISA по структуре и способам представления информации тексты разделяют на сплошные, несплошные, смешанные и составные (множественные).

 

К сплошным текстам относятся тексты, не включающие визуальных изображений и образующие единое непрерывное сообщение. Иллюстрации в них могут быть, но они не являются источником информации, без которой текст неполон или непонятен. Сплошные тексты обычно состоят из предложений, которые соединены в абзацы. Абзацы, в свою очередь, могут быть соединены в параграфы, главы и т. д.

К этому типу текстов относятся практически все художественные тексты (рассказы, повести, романы…), многие параграфы учеников, статьи, репортажи, отчеты т.п.

 

К несплошным относятся тексты, включающие визуальные изображения необходимые для понимания (графики, диаграммы, карты, каталоги и т.п.). Однако это могут и тексты без изображений, но организованные иначе, когда информационные единицы не образуют одну непрерывную цепочку (таблицы, списки, словари, расписание движения поездов, анкеты и т.п.). Чтение несплошных текстов требует несколько иных читательских навыков, так как нужно понимать особые связи информационных единиц текста и формальные указатели на эти связи (например, названия осей графика, легенды карты).

 
Смешанные тексты соединяют черты сплошных и несплошных текстов.

Вербальные и невербальные (например, графические) элементы смешанных текстов дополняют друг друга. Современные авторы все чаще используют смешанную форму представления своих идей; сегодняшние журналы и веб-страницы по большей части состоят из текстов смешанной формы, так строятся презентации и даже многие официальные документы: программы, отчеты и т.п.

 
Составные тексты соединяют несколько текстов, каждый из которых был создан независимо от другого и является связным и законченным. Эти несколько текстов соединены вместе для диагностических целей. К примеру, могут быть соединены тексты, авторы которых выражают взаимоисключающие или взаимодополняющие точки зрения. Части составного текста могут иметь единый формат (например, два сплошных текста), а могут и различаться по формату.
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